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Ata da Sexagésima Quarta Reunião da 

Primeira Sessão Ordinária do Segundo 

Período da Vigésima Legislatura, realizada no 

dia 04 de Novembro de 2025. 

Aos quatro dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

nove horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de 

Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da 

Silva (Marcinho da Varginha), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de 

Oliveira (Maykon do Vadinho), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente 

convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o 

expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. 

Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, 

respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fábio Antônio 

Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), 

Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves (João Vitor 

Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira 

Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), 

Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho), 

Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da 

leitura da ata da sessão do dia 30/10/2025 e aprovação da mesma, passando a 

leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado. Convite da Prefeitura 

Municipal de Valença, através da Secretaria Municipal de Educação, para a 

cerimônia de premiação do Selo de Educação Antirracista Clementina de Jesus, 

no dia 08 de novembro, às 8 horas, no anfiteatro da UNIFAA. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 196/2025, de 04/11/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, que institui, no âmbito da Câmara Municipal de Valença, a 

Medalha São Miguel Arcanjo – Defesa e Segurança, destinada a 

reconhecer profissionais e instituições que tenham contribuído de forma 

relevante para a segurança pública do Município. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 38/2025, de 04/11/2025, do 

Vereador João Victor Dias Alves, que concede o Título Honorífico de 
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Cidadão Valenciano ao Sr. Carlo Francisco Portinho, e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 

39/2025, de 04/11/2025, do Vereador Salvador de Souza, que concede o 

Título Honorífico de Cidadã Valenciana à Sra. Juliana Tameirão 

Guimarães, e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Projeto de Resolução nº. 40/2025, de 04/11/2025, da Mesa Diretora, 

que institui o sistema de registro eletrônico biométrico de ponto no 

âmbito da Câmara Municipal de Valença/RJ e dá outras providências. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para exarar parecer. Parecer em conjunto da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Segurança Pública ao 

Projeto de Lei Complementar nº. 09/2025, de 30/10/2025, origem Mensagem 

nº. 99/2025, com pedido de urgência, que altera dispositivos da Lei 

Complementar nº. 282/2024, que crua a Corregedoria e a Ouvidoria da Guarda 

Municipal de Valença, e dá outras providências, opinando pela regular 

tramitação do projeto, sugerindo sua aprovação pelo plenário desta Casa 

Legislativa. O projeto será encaminhado para discussão única e votação na 

Ordem do Dia desta data. Parecer em conjunto da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento 

e Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 195/2025, de 30/10/2025, 

origem Mensagem nº. 101/2025 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de 

R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais), e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto, sugerindo sua 

aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. O projeto será encaminhado 

para discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. Requerimento n°. 

305/2025, de 04/11/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, em caráter 

de urgência, à Empresa Light Serviços de Eletricidade S/A, solicitando que 

seja realizado o serviço de poda dos galhos de árvores que se encontram 

emaranhados na rede de alta tensão, na Estrada do Contorno, altura do nº. 

6084, no Bairro Cambota. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

306/2025, de 04/11/2025, do Vereador Márcio da Silva, à Cia. da Água – 

EPAC, com cópia à Secretaria Municipal de Serviços Públicos, para que 

sejam adotadas providências urgentes quanto ao vazamento crônico junto à 

bomba d’água que abastece o Bairro Vale Verde, com as informações e 

medidas solicitadas. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

307/2025, de 04/11/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao 

gabinete do Deputado Estadual André Corrêa, solicitando que intervenha 

junto ao Governo do Estado, com apoio e intervenção para que o Programa 
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Limpa Rio atue no córrego do Bairro Morada do Sol, em Valença/RJ. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº. 308/2025, de 04/11/2025, 

subscrito por todos os Vereadores, para que o Projeto de Lei Complementar 

nº. 09/2025 e o Projeto de Lei Ordinária nº. 195/2025 sejam colocados em 

discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. Requerimento 

verbal do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, à Concessionária 

Light Serviços de Eletricidade S/A, solicitando o envio da agência móvel 

para o Distrito de Barão de Juparanã. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, à 

Concessionária Light Serviços de Eletricidade S/A, solicitando o envio da 

agência móvel para os Distritos de Conservatória e Santa Isabel do Rio 

Preto. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, à Concessionária Light Serviços de 

Eletricidade S/A, solicitando o envio da agência móvel para os Distritos de 

Pentagna e Parapeúna. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 

728/2025, de 04/11/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos, solicitando um mutirão de 

limpeza, recuperação da calçada e demais serviços, na Travessa Larivoir, 

atrás da Caixa Econômica Federal. Indicação n°. 729/2025, de 04/11/2025, 

do Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal de 

Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando a realização 

de um mutirão de limpeza envolvendo capina, varrição e remoção de 

entulhos em diversas vias do Bairro João Bonito. Indicação n°. 730/2025, 

de 04/11/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria 

competente, no sentido de colocar um braço de luz, na Rodovia Clóvis 

Corrêa, em frente ao nº. 25.741, no Bairro Esteves. Indicação n°. 731/2025, 

de 04/11/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria 

competente, no sentido de fazer necessário reparo de pavimentação e 

tampar buracos, na Rua Boa Ventura (Linha), no Bairro Canteiro, no trecho 

entre o nº. 400 até o nº. 1.185. Indicação n°. 732/2025, de 04/11/2025, do 

Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no sentido de 

fazer o necessário reparo de pavimentação, no cruzamento da Rua 

Humberto Pentagna, com a Rua Araris, Bairro Monte D’Ouro. Indicação 

n°. 733/2025, de 04/11/2025, do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, 
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ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando que sejam realizados todos os estudos necessários e a realização 

de abertura de um acesso interligando a rua sem saída do Distrito 

Industrial, localizado no Bairro Benfica, à Rua Osíris de Paiva Souza 

(rodovia que liga Valença a Rio das Flores). Indicação n°. 734/2025, de 

04/11/2025, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal 

de Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando um 

mutirão de limpeza no Bairro São José das Palmeiras, com a possibilidade 

de utilização da máquina de escova rotativa. Indicação n°. 735/2025, de 

04/11/2025, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal 

de Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando a 

instalação de poste de luz em frente à Estação de Santa Inácia. Indicação 

n°. 736/2025, de 04/11/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando que seja realizada limpeza, capina, recapeamento asfáltico e 

melhoria do calçamento em toda a Rua Allan Kardec, localizada no Bairro 

de Fátima. Indicação n°. 737/2025, de 04/11/2025, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja realizada limpeza e 

manutenção da Praça Raulino Lima, localizada na esquina da Rua Allan 

Kardec com a Rua Dom Rodolfo Pena, no Bairro de Fátima. Indicação n°. 

738/2025, de 04/11/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia à 

Secretaria Municipal de Assistência, Esporte e Envelhecimento Saudável, 

para que sejam adotadas as providências necessárias para a construção de 

uma quadra de areia na Rua Maciel Nascimento, Bairro Varginha, ao lado 

da Unidade Básica de Saúde (UBS). Indicação n°. 739/2025, de 

04/11/2025, do Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao Secretário Municipal de Obras, Carlos José Ramos de Jesus e 

ao Secretário Municipal de Transporte, Paulo Victor Guimarães Ferreira, 

solicitando a pintura de uma faixa de pedestre na Estrada Valença x Rio das 

Flores, no Bairro Biquinha, em frente à Padaria Dois Irmãos. Indicação n°. 

740/2025, de 04/11/2025, do Vereador Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Obras, 

Carlos José Ramos de Jesus, solicitando um redutor de velocidade na Rua 

Santa Augusta, próximo ao Beco Passa Vinte, na altura do nº. 88, no Bairro 

Biquinha. Indicação n°. 741/2025, de 04/11/2025, do Vereador Maykon 

Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário 
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Municipal de Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando 

a limpeza e roçada em uma servidão no Bairro Aparecida, especificamente 

do depósito de bebida do Richard, nº. 269. Indicação n°. 742/2025, de 

04/11/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando 

o conserto da tampa e da grade da rede de drenagem localizada na Rua da 

Aparecida, em frente ao nº. 397, Bairro Aparecida. Indicação n°. 743/2025, 

de 04/11/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia à 

Subprefeita de Santa Isabel do Rio Preto, Irma Pereira Faria, solicitando a 

instalação de cercamento adequado ao redor da área de captação de água 

localizada no Monte Verde. Todas as Indicações foram deferidas pela 

Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos 

Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor) cumprimentou a todos. Agradeceu ao Prefeito Saulo 

Corrêa, que através do Deputado Estadual André Corrêa atendeu uma 

demanda sua; disse que não pode deixar de agradecer ao amigo, Vitor 

Corvino, que fez essa intervenção junto ao Deputado, e o Programa Limpa 

Rio está acontecendo no Distrito de Santa Isabel, principalmente onde tem 

a captação de água; teceu comentários a respeito; agradeceu a todos os 

envolvidos nesse trabalho. Agradeceu ao Secretário de Agricultura, Pedro 

Graça, que atendeu sua demanda no Bairro São Francisco, e o trator está lá, 

desde a semana passada, fazendo a aração dos produtores rurais. Comentou 

que ontem e hoje teve ônibus quebrados em nossa cidade; disse que tem 

visto o retorno desses ônibus quebrando. Pediu à Viação Glória que 

melhore essa manutenção, dizendo que vai continuar na luta. Disse que o 

trabalhador não pode ficar à mercê dessa empresa. Pediu atenção aos 

proprietários da Viação Glória. Falou que tem um relatório dos ônibus 

quebrados; esse relatório tem sido entregue à Prefeitura e a Prefeitura está 

multando a empresa, coisa que não era feita nos governos anteriores. Disse 

que está chegando o momento dessa empresa tomar uma decisão se quer 

continuar em Valença.  Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio) cumprimentou a todos. Agradeceu ao Vereador Presidente, que 

fez um requerimento solicitando o serviço móvel da Light para o Distrito 

de Juparanã; disse que seguiu a ideia do mesmo e solicitou também o 

serviço para os Distritos de Conservatória, Santa Isabel, Parapeúna e 

Pentagna. Fez menção ao serviço de estruturação que está sendo feito 

naquele viaduto entre o Canteiro e a Varginha, dizendo que o mesmo é de 

grande valia; elogiou o serviço; parabenizou e agradeceu ao Deputado 

André Corrêa. Informou que quinta-feira já vai ter a primeira reunião e vai 

fazer um grupo limitado e depois que esse projeto-piloto engrenar, vai 

agregando outras pessoas; disse que já vai fazer uma reunião com um 
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grupo de artesãs(ãos) de Valença, onde vai reorganizar o grupo. Elogiou o 

artesanato de Valença; teceu comentários a respeito. O Vereador Felipe 

Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a todos. Fez menção às 

indicações que apresentou hoje; a primeira é a indicação 730, para colocar 

um braço de luz, na Rodovia Clóvis Corrêa, em frente ao nº. 25.741, no 

Bairro Esteves; a segunda é a indicação 731, no sentido de fazer necessário 

reparo de pavimentação e tampar buracos, na Rua Boa Ventura (Linha), no 

Bairro Canteiro, no trecho entre o nº. 400 até o nº. 1.185; e a terceira é a 

indicação nº. 732, no sentido de fazer o necessário reparo de pavimentação, 

no cruzamento da Rua Humberto Pentagna, com a Rua Araris, Bairro 

Monte D’Ouro. Parabenizou a Mesa Diretora, pela proposição que deu 

entrada nessa Casa, sobre instituir o sistema de registro eletrônico 

biométrico de ponto no âmbito da Câmara Municipal de Valença. Disse 

que tanto ele, quanto o Vereador Marcinho, têm lutado no âmbito 

municipal, através da Câmara Municipal, junto ao Prefeito Saulo 

Corrêa e junto ao Deputado Estadual André Corrêa, para que fizesse o 

devido e necessário reparo do viaduto que liga o Bairro do Canteiro ao 

Bairro da Varginha; teceu comentários a respeito. Solicitou ao 

Presidente que defina a questão da Comissão de Direitos Humanos, 

Cidadania, Pessoas com Deficiência e Idosos, uma vez que o Vereador 

Átila enviou um ofício se afastando da Comissão, para poder dar 

continuidade aos trabalhos. Comentou que esteve na garagem da 

Prefeitura às 6 horas, para poder acompanhar alguns trabalhos e 

reivindicações que apresenta nessa Casa Legislativa. Disse que viu um 

fake news falando do seu nome; falou que já vai tomar as providências 

necessárias; disse que o fake news é uma informação falsa e quando 

você atribui que a pessoa postou um fake news é mais grave ainda, 

porque é falsidade ideológica. Falou que já está apurando os telefones e 

vai tomar as providências necessárias. Disse que já fez isso em outros 

mandatos e não tem problema nenhum. Falou que é advogado há mais 

de 20 anos e mais um processo ou menos um processo não vai fazer 

diferença. Disse que não é só aquele que está fazendo fake news, como 

também aquele que está repostando. Falou que já lhe encaminharam nos 

grupos de whatsapp quem está repostando e já vai tomar as 

providências necessárias, inclusive com relação a questões criminais. 

Disse para não se surpreenderem de uma hora ou outra ter que fazer 

esclarecimentos à Justiça por estar fazendo fake news. Falou que não é 

só fake news nessa questão eleitoral não, fake news a todo e qualquer 

momento. Disse que é um fake news que não sabe nem redigir um 

texto, pois escreveu cassação errado e não é Conselho de Ética e sim 

Comissão Processante. Falou que é vergonhoso repassar um fake news 

que não sabe nem o que está falando. Disse que a pessoa que está 

fazendo fake news devia ter vergonha, além de responder às 
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providências que vai tomar com relação às questões nesse sentido. 

Falou que vai fazer juntada na Comissão Processante da sessão de hoje, 

com relação à ata, haja vista que faz menção o acusado, que está 

tramitando na Comissão Processante e ele (Vereador Felipe) vê de uma 

maneira tranquila que foi uma intimidação à sua pessoa, com relação à 

Comissão Processante, que está como relator, e ainda marca o Vereador 

acusado. Disse que acredita que o Vereador acusado deva estar sabendo 

que está sendo mencionado nessa fake news. O Vereador José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Comentou que 

na quarta-feira foi procurado por um amigo que trabalha com van de 

transporte escolar; disse que na Creche São José sempre é um tumulto 

na parte da manhã, e lá tem um portão que dá acesso aos fundos da 

Santa Casa, onde colocaram uma base da Guarda Municipal; falou que 

na quarta-feira uma das vans fez uma manobra imprópria e um carro da 

Guarda foi impedido de sair naquele momento e o guarda tirou uma 

foto da van, com o motorista dentro e pisca-alerta ligado, dizendo que 

ia multar a van. Disse que ligou para o Major Paulo Victor e o mesmo 

falou que vai dar uma solução. Falou que precisam fazer uma avaliação 

de onde parar e onde não parar. Contou outro episódio que aconteceu 

com um amigo seu. O Vereador Dodô pediu um aparte, acrescentando 

que também foi procurado por uma pessoa da van e procurou o 

Comandante e o Ricardo e foi passado que estão fazendo um estudo 

para ser mão única no trecho em questão. Continuando, o Vereador 

José Amauri disse que entende que tem que se dar um jeito, mas que os 

motoristas das vans não sejam prejudicados. O Vereador Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha) cumprimentou a todos. Agradeceu, mais uma 

vez, ao Deputado André Corrêa, ao Prefeito Saulo, ao Deputado 

Federal Luiz Antônio, pelo asfaltamento da Rua Salustiano José 

Marcelo, no Vale Verde. Disse que a rua do Polo Agrícola também está 

sendo contemplada com massa asfáltica. Falou que mais um trecho da 

Rua Erotildes dos Santos, no Vale Verde também, está sendo 

contemplado com massa asfáltica. Teceu comentários sobre a indicação 

que apresentou hoje, ao Prefeito Saulo Corrêa e ao Secretário de 

Esporte, Bernardo Machado, solicitando que sejam adotadas as 

providências necessárias para a construção de uma quadra de areia na Rua 

Maciel Nascimento, Bairro Varginha, ao lado da Unidade Básica de Saúde 

(UBS). Teceu comentários sobre o requerimento que apresentou hoje, à 

EPAC - Cia. da Água, solicitando que sejam adotadas providências 

urgentes quanto ao vazamento crônico junto à bomba d’água que abastece 

o Bairro Vale Verde, com as informações e medidas solicitadas. O 

Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do 

Vadinho) cumprimentou a todos. Agradeceu aos Vereadores pela 

aprovação do Projeto de Lei nº. 106/2025, de sua autoria. Disse que 
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para ele é um orgulho imenso e de grande importância falar desse 

projeto de lei; uma lei de sua autoria, Vereador Maykon do Vadinho, 

que foi aprovada nessa Casa Legislativa na data de 25 de setembro de 

2025, que institui em todo o Município de Valença a reserva de 20% 

das vagas de concursos públicos e processos seletivos para pessoas 

negras ou pardas. Falou que isso não é só uma vitória para sua classe 

racial, mas também a representatividade de ser o quarto Vereador negro 

nos 202 anos de Valença; e hoje, historicamente, são três no mesmo 

mandato, o Presidente Eduardo Ávila, seu amigo Marcinho da Varginha 

e ele; registrou o Toninho Canecão, que foi o primeiro também. Disse 

que se sente orgulhoso da importância de trazer voz e conquistar espaço 

dia após dia diante de tanto racismo que ainda existe nos dias de hoje. 

Falou que esse projeto de lei é mais uma resposta para os racistas de 

todo o universo; e não se calarão diante disso. Confessou que o sistema 

de cotas não é o seu preferido, e gostaria que fosse de outra forma, mas 

é importante lembrar que por enquanto é uma maneira de tentar 

equilibrar o sistema e descentralizar o conhecimento. Disse que se o 

Brasil realmente investir na educação, acredita que um dia as cotas nem 

serão mais necessárias, mas hoje ainda vivemos em um país 

extremamente racista, e o pior, de forma sutil. Falou que não é por falta 

de capacidade, e sim pelas dificuldades que muitos enfrentam para 

conciliar estudo, trabalho e tantas outras responsabilidades. Disse que 

se orgulha muito de fazer parte desse momento, que representa mais do 

que números; representa avanço, representatividade e resistência. Falou 

que as cotas não dão privilégio para ninguém, e são uma tentativa de 

corrigir um erro histórico e dar uma chance a quem sempre precisou 

lutar o dobro para ter o mínimo de oportunidade. Explicou que o 

objetivo de seu projeto de lei é justamente esse: criar caminhos para 

que todos tenham as mesmas condições de acesso à educação, investir 

na base, fortalecer as escolas e garantir que o mérito realmente seja 

igual para todos. Disse que se a base for justa, um dia não precisarão 

mais de cotas. Falou que o racismo ainda existe sim, mas precisam 

continuar falando sobre isso e agindo para mudar essa realidade. Disse 

que o futuro depende de ações concretas e o seu compromisso é fazer 

parte dessa mudança. O Vereador Salvador de Souza (Dodô) 

cumprimentou a todos. Agradeceu ao Presidente em exercício, Thiago 

Macgregor, por ter permitido que ele ficasse por último, para poder 

fazer a entrega da Moção de Aplauso que essa Casa aprovou, para 

quatro pessoas. Começou chamando a nutricionista Maria Clara de 

Oliveira, que ajuda os atletas de Valença, gratuitamente, que é filha do 

Nem, seu assessor. Chamou também a atleta Letícia, o atleta Nícolas e 

o atleta Paulo Vinicius (que está na categoria superação). Disse que é 

preciso que a Secretaria de Esporte dê atenção aos desportistas de 
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Valença. Pediu permissão ao Presidente para chamar a Adriana, que é 

mãe de um dos atletas, para fazer parte e entregar as Moções de 

Aplausos. A Adriana chamou primeiramente a Letícia Guida; em 

seguida, chamou o Paulo Vinicius, que é seu filho; e em seguida 

chamou o Nícolas Augusto. A Adriana proferiu algumas palavras. O 

Vereador Dodô pediu ao Nem que entregasse a Moção de Aplausos 

para a sua filha, Maria Clara. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a 

Ordem do Dia. O Presidente em exercício, Thiago Ribeiro Mac Gregor, 

solicitou ao 1º. Secretário, José Amauri Ferreira Lima, que fizesse a chamada 

dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Felipe Fulgencio 

Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar 

Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Maykon Felipe dos 

Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho), Salvador de Souza 

(Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Ausentes os 

Vereadores Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu) e 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado). Em discussão única e votação 

o Projeto de Lei Complementar nº. 09/2025, de 30/10/2025, origem Mensagem 

nº. 99/2025, com pedido de urgência, que altera dispositivos da Lei 

Complementar nº. 282/2024, que crua a Corregedoria e a Ouvidoria da Guarda 

Municipal de Valença, e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez 

Vereadores. Em discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 

195/2025, de 30/10/2025, origem Mensagem nº. 101/2025 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil 

reais), e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez Vereadores. Nada 

mais havendo a tratar, o Presidente em exercício, Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, encerrou a sessão.               Eu,                           , Rosângela Maria 

Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    

, Fabrício Silva Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 04 de 

Novembro de 2025. 

 

 


